

外贸转型进行时

赚快钱投慢钱，科工贸一体探新路——

百亿“君安”上演“撑杆跳”

本报记者 余晓辰

编者按

告别为他人作嫁衣裳的代工模式，向微笑曲线的两端延伸；走出跑量低价竞争的怪圈，进军新产品、新市场和新模式的“蓝海”……当下，转型升级已成为宁波广大外贸企业的共识，也是我市打造国际贸易中心城市，在进出口总额突破千亿美元后再创辉煌的主引擎。今起，本报与市外经贸局合作推出“外贸转型进行时”栏目，在全市范围挖掘一批优秀外贸企业和外贸公共服务平台，希望能为转型中或即将转型的外经贸企业提供启示和路径借鉴。

用“夜以继昼”来形容泰立电子研发室的节奏，一点也不为过。这里，每年有超过100种新款射频滤波器诞生。它们源源不断地送入全国各地的3G、4G通信基站，降低每一次呼叫的掉线率，确保了移动电话的质量。

作为大唐移动、中兴通讯等国内通信设备制造业翘楚的主力供应商，宁波泰立电子科技有限公司去年产值突破2亿元。短短三年内，公司产值增长超过16倍。

这家创办于2003年的电子企业，2010年前产值始终在千万元以内徘徊。帮助泰立电子实现“撑杆跳”的幕后功臣，是潜伏于此的新控股股东——宁波外贸龙头企业“君安物产”，正是后者给“泰立”连接了一根“造血管”。

“可以说是要钱给钱，要人给人。”泰立电子副总经理李祝宇激动地说，“对我们工艺、设备上的资金需求，母公司从来有求必应。”去年，泰立电子更是将利润的100%投入到新产品研发中。

“造血管”的另一头，则是老牌外贸企业“科工贸一体”

的战略构想。

作为我市首批外贸实效效益工程企业之一，宁波君安物产有限公司去年实现销售额110亿元人民币，其中进出口额超4亿美元。公司主要从事机电、电子以及轻纺产品的出口和铁矿砂、铜精矿、铬矿等进口业务，是华东地区享有盛誉的大宗商品运营商。

除了深耕进出口，君安物产在贸易金融化方面进行了成功探索：公司以第一大股东的身份发起君安财产保险公司，投资宁波韵升等多家小额贷款公司。良好的现金流，为公司的实业长线发展提供了源源不断的动力。

“实业从来没有一蹴而就的快车道，‘赚快钱，投慢钱’是君安的经营哲学。”曾经在工业上市公司担任高管的经历，让君安物产董事长柯德君有着浓浓的实业情结。根据发展规划，泰立电子将在年内实现4G网络优化设备的规模化生产，向年产值3.5亿元的目标进发。而公司的进出口板块，预计今年也将迎来50%以上的增长。



昨日启动的宁波中小企业外贸信息化服务平台，将为我市逾万家中小微外贸企业提供“一站式”增值服务。(刘玉凤 摄)

万家中小微外贸企业迎升级服务

宁波中小企业外贸平台启动，提供“一站式”外贸增值服务

本报讯（记者刘玉凤 通讯员王平）全市1万多家中小微外贸企业迎来升级服务——宁波中小企业外贸信息化服务平台（以下简称“外贸平台”）昨日正式启动。平台将以信息技术手段整合资源，为企业提供“一站式”外贸增值服务。

来自市外经贸局的资料显示，截至去年底，全市历年累计获得外贸经营资格的企业逾2.2万家，其中年进出口额在500万美元以下的中小微外贸企业约1.15万家。在近年全球经济震荡的大环境中，这些中小微外贸企业遭遇找不到买家、接不到订单、出口环节复杂等多重生存困境，急需信息服务、资源整合等服务体系的支持。

正是看到了中小外贸企业需求，由经信委牵头，宁波世通网络科技有限公司、宁波畅想软件开发有限公司、浙江海商网络科技有限公司和宁波易贸信息科技有限公司联手，整合外贸产业链共同建设

了外贸平台，包括国外买家信息平台、精准贸易国际推广平台、一站式进出口服务平台、企业信息系统管理平台、校企合作平台等五大平台。这些平台不但为中小外贸企业提供全流程服务，还能通过整合信息流资源，打通营销、管理、出运、保险、金融等关键节点，促进外贸行业的转型升级。

启动仪式上，宁波南君盛进出口等五家中小外贸企业分别获得了价值7万多元的外贸综合服务套餐。接下来的一年中，这五家企业将免费获得平台提供的海外采购商数据、海外营销推广以及内部管理软件开发等服务。

昨日，国际贸易服务联合会也宣告成立。今后，该联合会将同外贸平台一起，整合各种优势资源，完善外贸线上服务，通过开展外贸论坛、分享会等多种线下活动，为中小微外贸企业提供更全面的服务。

A股冲高回落小幅收跌

创业板指数涨近1%

在偏暖政策面及利好传言带动下，A股反弹，22日未能延续。当日沪深股指冲高回落，小幅收跌。创业板指数继续走强，录得近1%的涨幅。

当日上证综指全天呈现先扬后抑态势，收报2021.29点，较前一交易日跌3.67点，跌幅为0.18%。深证成指收报7183.68点，跌20.97点，跌幅为0.29%。创业板指数延续强势，当日录得0.93%的涨幅，收报1269.51点。

与近期不足1200亿元的总量相比，当日沪深两市成交量明显放大，分别为595亿元和840亿元。

大部分行业板块随股指告跌，不过幅度不足1%。前一交易日领涨的煤炭板块，当日出现在跌幅榜首位。供水供气、旅游餐饮、房地产等板块逆势上涨，幅度也都十分有限。（据新华社）

人民币对美元汇率中间价再创新低

来自中国外汇交易中心的最新数据显示，5月22日人民币对美元汇率中间价报6.1658，较前一交易日继续下跌13个基点，再创年内新低。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布，2014年5月22日银行间外汇市场人民币对美元汇率中间价：1美元对人民币6.1658元，1欧元对人民币8.4351

元，100日元对人民币6.0953元，1港元对人民币0.79528元。

前一交易日，人民币对美元汇率中间价报6.1645。

美联储会议纪要传递的信息小幅提振美元，隔夜国际汇市美元对主要货币汇率普涨，人民币兑美元汇率中间价将继续小幅下跌，并再创新低。（据新华社）

顺丰试水社区门店

78家“嘿客”年内将现甬城

本报讯（记者余晓辰）日前，国内快递大佬顺丰旗下的518家社区O2O门店“嘿客”在全国亮相。顺丰门店事业部相关负责人昨日表示，今年年内将在宁波发展78家“嘿客”，以基本覆盖宁波大市内的主要生活区。

快递企业试水线下门店反响如何？根据网友上传的照片，记者在江北区洪都路上找到了甬城首家“嘿客”，进入店内体验，海报墙上放置了生鲜、数码产品、鞋包等各类商品介绍。“手机扫码+店内下单”的购买模式与英国最大的O2O电商Argos十分相似。不过和Argos不同，除店门口的宁波特产以及试穿试用的样品外，店内并未设置库存。

“消费者可以在店内享受特殊折扣、包邮、免费退换货等服务。”店长朱旭波介绍，试运营5天时间内，已经有26笔订单成交。据介绍，该店计划辐射周边奥林80、洪都花园、姚江新都等6个小区的2万多居民。

不过，目前已经出现在消费者身边的“嘿客”并不是最终版。据悉，



不少附近居民前来体验“扫码下单”。（余晓辰 孔芳芳 摄）

门店功能还将进一步完善，除快递物流业务、虚拟购物外，“嘿客”还将具备ATM、冷链物流、团购预售、洗衣间、洗衣、家电维修等多项业务，完善社区网购便民生活平台。

金色池塘 | 捷算卡
小微企业首个金融服务 银行最贴心

热烈庆祝

宁波银行捷算卡发卡量突破一万张！

捷算卡跨行转账功能隆重上线！



宁波银行
BANK OF NINGBO